



# GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

**HOTĂRÎRE** nr. \_\_\_\_\_

din \_\_\_\_\_  
Chișinău

**Cu privire la modificarea  
Hotărîrii Guvernului nr. 141 din 24 februarie 2014**

-----

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

Hotărîrea Guvernului nr. 141 din 24 februarie 2014 privind crearea sistemului de statistică energetică (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2014, nr. 53-59, art. 165) se modifică după cum urmează:

1) punctul 2 din hotărîre va avea următorul cuprins:

„2. Ministerele și alte autorități administrative centrale vizate în Planul sus-menționat vor informa despre acțiunile întreprinse anual, pînă la data de 15 ianuarie, Ministerul Economiei, care, la rîndul său, va raporta Guvernului pînă la data de 1 februarie cu privire la executarea prezentei hotărîri.”;

2) în anexă:

a) la acțiunea 3.1 rubrica „*Termenul de realizare*”, textul „trimestrul II, 2015” se substituie cu textul „trimestrul IV, 2017”;

b) la acțiunile 3.2 și 3.3 rubrica „*Termenul de realizare*”, textul „trimestrul III, 2015” se substituie cu textul „trimestrul II, 2018”;

c) acțiunile 6.3.2 și 6.3.3 vor avea următorul cuprins:

„*Acțiunea 6.3.2. Elaborarea balanței energetice anuale de perspectivă. Balanța energetică anuală de perspectivă va fi publicată pe pagina oficială a Ministerului Economiei. Ministerul Economiei va reprezenta coordonatorul acestei sarcini, iar elaborarea ei va fi externalizată către instituțiile de cercetare relevante sau consultanți.*

*Indicatorul de progres:* Balanța energetică anuală de perspectivă publicată pe pagina oficială a Ministerului Economiei.

*Instituția responsabilă:* Ministerul Economiei.

*Termenul de realizare:* trimestrul IV, anual.”;

*Acțiunea 6.3.3.* Elaborarea balanțelor energetice anuale pe termen lung, necesare pentru pregătirea documentelor de planificare strategică din sectorul energetic. Ministerul Economiei va reprezenta coordonatorul acestei sarcini, iar elaborarea ei va fi externalizată către instituțiile de cercetare relevante sau consultanți (de exemplu, Institutul de Energetică al Academiei de Științe, experții etc.).

*Indicatorul de progres:* Balanța energetică pentru anii 2019-2035, publicată pe pagina oficială a Ministerului Economiei.

*Instituția responsabilă:* Ministerul Economiei.

*Termenul de realizare:* trimestrul III, 2017.”

**Prim-ministru**

**PAVEL FILIP**

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 141 din 24 februarie 2014

Prevederile Planului de acțiuni pentru crearea sistemului de statistică energetică aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 141 din 24 februarie 2014 privind crearea sistemului de statistică energetică urmează a fi realizate în conformitate cu Decizia D/2013/02/MC-EnC din 24 octombrie 2013 a Consiliului Ministerial al Comunității Energetice cu privire la Regulamentul (CE) nr.1099/2008 privind statistica energetică, completat cu Regulamentul Comisiei (UE) nr.431/2014 din 24 aprilie 2014, și Decizia D/2012/02/MC-EnC din 18 octombrie 2012 a Consiliului Ministerial al Comunității Energetice cu privire la Directiva 2008/92/CE privind procedura comunitară de ameliorare a transparenței prețurilor la gaz și energie pentru utilizatorii finali din industrie, implementarea cărora a devenit o obligațiune a Republicii Moldova în cadrul acquis-ului Tratatului Comunității Energetice în octombrie 2012.

**Informație generală.** Majoritatea prevederilor Planului de Acțiuni menționat au fost realizate cu excepția pachetului de lucru 3 și acțiunii 6.3.3, care prevăd crearea unui sistem informațional (hardware și software), inclusiv a facilităților de comunicare și respectiv elaborarea bilanțelor energetice anuale pe termen lung. Activitățile respective nu au fost realizate din cauza insuficienței de asistență tehnică și a surselor financiare (suma necesară este de aproximativ 500 mii Euro).

Astfel, modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 141/2014 are drept scop actualizarea termenilor acțiunilor neîndeplinite întru realizarea Planului de acțiuni pentru crearea sistemului de statistică energetică.

Totodată, s-a propus excluderea obligativității de aprobare a bilanțelor energetice de către Guvern, deoarece acestea au un caracter temporar (un an) și nu se răsfrîng asupra publicului larg, fiind mai mult necesare pentru prognozare, planificare și pregătirea documentelor de politici din sectorul energetic.

**Aspectul financiar.** Implementarea Hotărîrii Guvernului respective nu necesită alocarea unor mijloace financiare suplimentare din bugetul de stat.

**Aspectul organizatoric.** În conformitate cu prevederile legislației în vigoare, nu este necesară crearea unei instituții noi pentru realizarea Hotărîrii Guvernului respective.

**Aspectul normativ.** Prezenta Hotărîre a Guvernului este elaborată în conformitate cu legislația în vigoare și nu necesită elaborarea sau modificarea altor acte normative sau legislative.

**Aspectul temporar.** Hotărîrea Guvernului în cauză este elaborată pentru o perioadă de timp determinată, pînă la realizarea Planului de acțiuni pentru crearea sistemului de statistică energetică aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 141 din 24 februarie 2014.

În contextul celor enunțate, Ministerul Economiei propune spre aprobare proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 141 din 24 februarie 2014.

Viceprim-ministru,  
ministrul economiei



Octavian CALMÎC